TRIANGULOS

Classificagéo de triangulos:

Um triangulo é equilatero se os seus trés lados tiverem o0 mesmo comprimento.

De modo equivalente, um triangulo € equilatero se os seus trés angulos internos
tiverem a mesma medida.

Um tridngulo é isOsceles se ele possuir pelo menos dois lados de mesmo
comprimento. De modo equivalente, um triangulo € isésceles quando dois dos
seus angulos internos tiverem a mesma medida.

Um triangulo é escaleno quando os seus trés lados tiverem comprimentos
diferentes. De modo equivalente, um triangulo € escaleno quando todos os seus
angulos internos tiverem medidas diferentes.




Um triangulo é acutangulo quando todos os seus angulos internos forem
agudos.

Um triangulo é retangulo quanto possuir um angulo interno reto, isto €, um
angulo interno de medida igual a 90- .

Um triangulo é obtusangulo quando possuir um angulo interno obtuso.




Soma dos angulos internos

Teorema: a soma dos angulos internos de um tridangulo é igual a 180-.

Angulo externo

Em cada vértice do triangulo um angulo externo € o angulo formado entre um
lado e o prolongamento do outro lado do tridangulo que chega neste vértice. Na
figura a seguir, por exemplo, x é angulo externo no vértice A. Ele € o angulo
formado pelo lado AB e pelo prolongamento do lado AC.
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Por exemplo, no vértice A do triangulo ABC podemos considerar o angulo
formado entre o lado AB e o prolongamento do lado AC, mas também podemos
considerar o angulo formado pelo lado AC e pelo prolongamento do lado AB.
Estes dois angulos externos sao opostos pelo vértice e possuem, portanto, a
mesma medida. Na figura a seguir vemos os dois angulos externos x no vértice
A.

B

T

c N
£

Considere agora um triangulo ABC com angulos internos a, B e y. Sejam x, y e
z 0s angulos externos desse triangulo nos vértices A, B e C.




e Um angulo externo € o suplementar do seu angulo interno adjacente. Por
exemplo, na figura anterior a € angulo interno e x € o seu angulo externo
adjacente. A soma a + x € um angulo raso e, portanto, esses angulos sdo
suplementares.

® Um angulo externo € igual a soma dos dois angulos internos nao
adjacentes a ele. Dai B + y = 180° — a = x e, portanto, o angulo externo x
€ igual a soma dos angulos internos ndo adjacentes B e y.

® A soma dos angulos externos de um triangulo é 360- .

Exemplos:

1) Determine a medida do angulo x do triangulo ABC da figura a seguir

2) Na figura a seguir vemos um triangulo isosceles de base BC. Se CAB
=80-, calcule a medida dos angulos da base deste triangulo isosceles.
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